



Obec Heřmánkovice
549 84 Heřmánkovice 215
IČ: 00 653 616

Heřmánkovický hřbitov - revitalizace

V Heřmánkovicích pokračuje revitalizace hřbitova, kdy budou všechny náhrobní desky postupně umísťovány do plánované pietní aleje (vizualizace). V letošním roce nás dále čekají opravy dvou hrobek v horní části obce, které jsou ve špatném stavu. Jedna je zničena vandaly a druhá se nebezpečně naklání. Takto pokračujeme dále v revitalizaci hřbitova – stejně jako loni, kdy při přemísťování náhrobních kamenů nebylo rozhodně naším záměrem hřbitov znehodnotit, ale naopak jej upravit, aby mohl sloužit jako důstojné a zároveň bezpečné místo piety pro všechny, kteří přijdou vzpomínat na své předky. Na hřbitov chodí mnoho místních jako na místo, kde se dá odpočívat, vlastně tak jako ve městech chodí lidé do parků. Učíme sem chodit i naše děti. Např. v loňském roce děti z mateřské školy dostaly za úkol posbírat žaludy z dubu červeného, zasadit je a nyní už mají malé rostlinky o které budou pečovat a v příštích letech je budeme sázet.

Po loňských událostech jsme v intenzivním kontaktu s krajským spolkem Heimatkreis Braunau. Na podzim tohoto roku budeme společně na našem hřbitově vysazovat zeleň a provádět drobné údržbové práce. Začnou práce na pietní aleji a budou opraveny poničené hrobky. Cena jedné desky zakrývající hrobku je dle vyjádření kameníků cca čtyřicet tisíc korun a každá hrobka má 3 zakrývající desky. Návrh na rekonstrukci hřbitova v Heřmánkovicích byl také uveřejněn v lednovém čísle krajského periodika Braunauer Rundbrief. Krajský spolek uveřejnil dne 3. února 2024 usnesení ve kterém je mimo jiné uvedeno, že akceptuje architektonicky zdařilý návrh obce na další úpravy hřbitova.

Snažíme se využívat různé dotační možnosti (Ministerstvo kultury prostřednictvím ORP 161 000 Kč, MMR - dotační program podpora rozvoje venkova 188 755 Kč, SZIF prostřednictvím MAS Broumovsko+118 592 Kč, Kr-královehradecký – podpora obnovy venkova 395 000 Kč). Z těchto zdrojů byla rekonstruována část ohradní hřbitovní zdi, která po obvodu měří necelý kilometr nebo drobné sakrální památky rozmístěné v obci. O naše dědictví svědomitě pečujeme, za rekonstrukci a péči o drobné sakrální památky dostala obec Heřmánkovice v roce 2022 ocenění v soutěži Obec roku.

V dalších letech se nám snad podaří získat i finance z evropských fondů; v současné době Ministerstvo pro místní rozvoj a Ministerstvo zahraničí společně pracují na přípravě dotačního titulu na údržbu německých hrobů na českém území, které by obcím pomohly v nelehkém úkolu starat se o společné česko-německé dědictví, ke kterému se Česká republika zavázala.

Jana Králová MBA
starostka obce Heřmánkovice